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галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

Заклад вищої освіти Інститут проблем матеріалознавства ім.І.М.Францевича
НАН України

Освітня програма 50001 Фізична хімія неорганічних матеріалів

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 102 Хімія

Цей експертний висновок складений за результатами розгляду галузевою експертною радою (ГЕР) акредитаційної
справи. Розгляд справи ГЕР є частиною акредитаційної процедури Національного агентства і здійснюється на основі
поданих закладом відомостей про самооцінювання освітньої програми, а також звіту експертної групи про результати
акредитаційної експертизи.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ГЕР - галузева експертна рада

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

06.06.2025 р. Справа № 0569(ПГ2)/АС-25

Галузева експертна рада Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти з галузі знань 10 "Природничі
науки" у складі:

Голуб Олександр Андрійович – головуючий,

Гасюк Іван Михайлович,

Дмитрів Григорій Степанович,

Міронова Наталія Геннадіївна,

Мудрак Олександр Васильович,

Погребняк Володимир Григорович,

Сонько Сергій Петрович,

Трохимчук Андрій Дмитрович,

Тяпкін Олег Костянтинович,

за участі запрошених осіб:

Корнієнко Оксана Анатоліївна – гарант ОП,

розглянула на своєму засіданні матеріали акредитаційної справи щодо акредитації освітньої програми:

Назва ЗВО Інститут проблем матеріалознавства ім.І.М.Францевича НАН України

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 50001

Назва ОП Фізична хімія неорганічних матеріалів

Галузь знань 10 Природничі науки

Cпеціальність 102 Хімія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

За результатами розгляду акредитаційної справи галузева експертна рада

РЕКОМЕНДУЄ

ухвалити рішення про акредитацію.

За – 9, Проти – 0

1. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку ГЕР

 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,
або для призначення повторної акредитаційної експертизи, відсутні

 наявні підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої
програми
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 наявні підстави для призначення повторної акредитаційної експертизи

2. Аналіз

У цьому розділі ГЕР надає оцінку відповідності освітньої програми, базуючись на змісті звіту експертної групи та
інших матеріалах акредитаційної справи.

Заповнення полів «Аналізу» є обов’язковим, якщо ГЕР змінює рівень відповідності за критерієм, визначений
експертною групою, або підтверджує рівень відповідності A, E чи F. У цих випадках необхідно заповнити
обґрунтування не менше як за одним підкритерієм у межах відповідного критерію

Критерій 1. Проєктування освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Аналіз

1 Освітня програма дає можливість досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої
освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти. За відсутності затвердженого стандарту
вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти програмні результати навчання
затверджуються закладом вищої освіти і мають відповідати вимогам Національної рамки
кваліфікацій для відповідного кваліфікаційного рівня

Стандарт вищої освіти за спеціальністю 102 Хімія для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти відсутній.
ОНП цілком враховує вимоги Національної рамки кваліфікацій та дає можливість досягти результатів навчання за
третім рівнем ВО.

2. Зміст освітньої програми враховує вимоги відповідних професійних стандартів (за наявності).
Освітні програми, що передбачають присвоєння професійних кваліфікацій, мають забезпечувати
виконання вимог відповідних професійних стандартів

За даною ОНП Професійний стандарт відсутній.

3. Освітня програма має чітко сформульовану мету, яка відповідає місії та стратегії закладу вищої
освіти

Мета освітньо-наукової програми «Фізична хімія неорганічних матеріалів» третього (освітньо-наукового) рівня вищої
освіти за спеціальністю 102 Хімія чітко сформульована та відповідає місії та стратегії ЗВО. Мета ОНП полягає у
підготовці висококваліфікованих, інтегрованих у європейський та світовий науково-освітній простір кадрів вищої
кваліфікації, здатних проводити фундаментальні та прикладні дослідження властивостей та закономірностей
хімічних об'єктів, процесів і систем, розв'язувати комплексні проблеми з галузі хімії, які дозволяють створювати нові
матеріали, а також розв'язувати складні спеціалізовані завдання педагогічної та науково-інноваційної діяльності, що
передбачає здійснення міжкультурної взаємодії з представниками академічної та науково-технічної спільнот в умовах
всебічного професійного, інтелектуального, соціального та творчого розвитку особистості в освітньо-науковому
середовищі. ГЕР підтверджує, що ця мета повністю корелює з основними принципами організації та діяльності
наукової установи НАН України, які передбачають проведення наукових досліджень, впровадження наукових знань та
підготовку висококваліфікованих наукових кадрів.

4. Мета освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням потреб
заінтересованих сторін

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Мета ОНП та ПРН визначаються з урахуванням потреб заінтересованих
сторін. В ЗВО існує практика щорічного обговорення освітньо-наукових програм. Також погоджуємось, що залучення
випускників, а також опитування Радою молодих вчених Інституту, свідчить про врахування пропозицій здобувачів
третього рівня вищої освіти. ГЕР також констатує, що ІПМ НАНУ сам є роботодавцем для випускників ОНП, що
забезпечує врахування його потреб. Академічна спільнота та інші заінтересовані сторони також мали можливість
надавати пропозиції.

5. Мета освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку науки, спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм

Тенденції розвитку хімічної науки , ринку праці, галузевий і регіональний контекст загалом визначені і враховані в
цілях і ПРН ОНП. Зауважень до підкритерію немає.
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Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень E

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Аналіз

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо обсягу освітніх
програм для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за наявності)

Сталась прикра технічна помилка щодо розподілу кредитів в навчальному плані і ОНП, а саме розбіжності в їхній
кількості. Після зауважень ЕГ ЗВО зробив відповідні виправлення в ОНП. Після внесення правок вимоги
законодавства щодо обсягу освітньої програми дотримані, зокрема: статті 5 ЗУ “Про вищу освіту” в контексті обсягу
освітніх програм для третього рівня вищої освіти; п. 15 статті 62 Закону України “Про вищу освіту” в контексті
забезпечення права ЗО на вибір навчальних дисциплін. Також повністю внесено корективи в поточне навчання
аспірантів для узгодження навчального плану з ОНП. ЗВО у своїй відповіді надав пояснення виникнення такої
прикрої невідповідності між обсягом кредитів ОНП і навчального плану і як відбувався і буде відбуватися навчальний
процес після коригування. Такі пояснення цілком задовольняють вимогам і виконанню навчального плану та ОНП.
Зважаючи на високий рівень ЗО , тематики їхніх робіт, які напряму дотичні до питань зміцнення обороноздатності
країни та участі в двох з них у військових діях вважаємо за можливе підвищення оцінки до рівня відповідності В.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої програми,
становлять логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дають можливість досягти заявленої мети
та програмних результатів навчання. Зміст освітньої програми забезпечує формування
загальнокультурних та громадянських компетентностей, досягнення програмних результатів
навчання, що передбачають готовність здобувача самостійно здійснювати аналіз та визначати
закономірності суспільних процесів

ОНП має чітку структуру, СЛС має логічну послідовність, хоча може бути покращена, також описана наукова складова
по роках. Зміст ОНП забезпечує формування загальнокультурних та громадянських компетентностей, відповідні теми
обговорюються під час навчання. Програмні результати навчання, описані в матриці забезпечення ПРН відповідним
компонентам ОНП, співвіднесені з обов’язковими освітніми компонентами.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностей, якщо освітня програма є міждисциплінарною)

Загалом зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для спеціальності фізична хімія
неорганічних матеріалів. Зазначені в ОНП методи, засоби, технології й інструменти та обладнання відповідає опису
ОНП та змісту ОК, спрямованих на професійну підготовку, а також прослідковується в темах дисертаційних робіт.

4. Структура і зміст освітньої програми передбачають можливість для формування індивідуальної
освітньої траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних
дисциплін в обсязі, передбаченому законодавством

Зміст ОНП дозволяє формувати індивідуальну освітню траєкторію, особливо, зважаючи на те, що це ОНП доктора
філософії. ОНП, попри наявність технічних помилок і формальних помарок, заслуговує на підтримку акредитації,
оскільки заклад має високий кадровий, науковий та інституційний потенціал, а виявлені недоліки не вплинули на
якість освітнього процесу та вже усунуті. Випадки порушення відповідності стосувалися розрахункової помилки при
визначенні обсягу вибіркових компонент навчального плану, яка була оперативно виправлена: перерозподілено
обсяг кредитів між обов'язковими й вибірковими компонентами, оновлено навчальний план і каталог дисциплін без
шкоди для здобувачів. Програма зазнає постійного вдосконалення, що підтверджується документацією групи
забезпечення за 2021-2025 роки, зокрема оновленням змісту, кількості кредитів, переліку вибіркових дисциплін та
програмних результатів навчання.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої освіти,
яка дає можливість здобути компетентності, потрібні для подальшої професійної діяльності

Загалом відповідність підтверджуємо. ОНП та навчальний план передбачають практичну підготовку при проходженні
стажувань в лабораторіях інституту та при виконанні досліджень за участі в дослідницьких проєктах наукових
керівників. Основна частина практичної підготовки здобувачів забезпечується шляхом виконання ними
експериментальних досліджень за темою дисертації. Наукові дослідження виконують в науково-дослідних
лабораторіях ЗВО, центрах колективного користування науковим обладнанням ЗВО та інших наукових установ НАНУ,
університетів України. Важливою формою практичної підготовки аспірантів є участь у наукових, зокрема
міжнародних конференціях та семінарах із доповідями.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок
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ОНП передбачає надання можливості розвивати соціальні навички шляхом постійної комунікації та співпраці з
дослідницькою групою. В рамках кількох нормативних і вибіркових ОК здобувачі мають можливість розвити
соціальні навички дискутуючи з іншими здобувачами. Науково-педагогічна практика сприяє розвитку ініціативності
та здатності швидко навчатися. ОК професійної підготовки сприяють розвитку здатності до вирішення комплексних
питань повсякденного існування.

7. Обсяг окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної трансферно-
накопичувальної системи) відповідає законодавству, фактичному навантаженню здобувачів, та
програмним результатам навчання

ЗВО продемонстрував високу академічну відповідальність, вчасно визнавши помилку, обґрунтовано її пояснивши та
надавши повний пакет підтверджувальних документів. Активна міжнародна діяльність викладачів, стажування за
кордоном, підписаний меморандум про співпрацю з Українським державним університетом науки і технологій,
реалізація спільних освітніх і наукових проєктів, а також робота з молоддю і публічна комунікація з зацікавленими
сторонами свідчать про сталість і розвиток програми. Оскільки акредитація здійснюється вперше, слід також
враховувати, що освітня програма вже продемонструвала інституційну спроможність до самокорекції, стратегічне
бачення та дотримання академічних стандартів. У зв'язку з цим вважаємо ОНП цілком відповідною законодавству,
фактичному навантаженню ЗО та ПРН. Неузгодженість відзначену у зауваженнях ЕГ оперативно виправлено. З
відповіді ЗВО на зауваження ЕГ і ГЕР цілком зрозуміло як відбувався і буде відбуватись навчальний процес , щоб
невідповідність, яка була виправлена, не позначилась на результатах навчання, зокрема, перерозподілено обсяг
кредитів між обов'язковими й вибірковими компонентами, оновлено навчальний план і каталог дисциплін без шкоди
для здобувачів і науково-навчального процесу.

8. Структура освітньої програми, освітні компоненти забезпечують практикоорієнтованість освітньої
програми або узгоджені із завданнями та особливостями дуальної форми здобуття освіти (у разі
реалізації цієї форми на освітній програмі)

В ОНП дуальна форма здобуття освіти не реалізується. Для здобуття компетентностей, необхідних для подальшої
професійної діяльності, в ОНП передбачені практичні заняття та самостійні/індивідуальні завдання. ОНП також
проводить навчання через самостійні наукові дослідження, участь у наукових програмах та проєктах, презентацію
власних наукових результатів. Приклади працевлаштування здобувачів в конкретних науково-практичних проєктах
за напрямком їх досліджень свідчать про практикоорієнтованість програми.

9. Освітня програма забезпечує набуття здобувачами вищої освіти компетентностей, направлених на
досягнення глобальних цілей сталого розвитку до 2030 року, проголошених резолюцією Генеральної
Асамблеї Організації Об’єднаних Націй від 25 вересня 2015 року № 70/1, визначених Указом
Президента України від 30 вересня 2019 року № 722

Відповідність підкритерію підтверджуємо. ОНП сприяє забезпеченню набуття здобувачами вищої освіти
компетентностей та результатів навчання, направлених на глобальні цілі сталого розвитку, через інтеграцію
принципів сталого розвитку у навчальний процес та науково-дослідницьку практику. Це відображено у
формулюванні загальних та фахових компетентностей, а також ПРН, що корелюють з цілями ООН, зокрема щодо
етичних норм, інноваційних технологій, високоефективних матеріалів та соціальної відповідальності.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Аналіз

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою укладені відповідно до Умов (Порядку)
прийому на навчання для здобуття вищої освіти є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному вебсайті закладу вищої освіти

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Правила прийому на ОНП та перелік документів, необхідних для вступу,
опубліковані на відповідній вебсторінці. Вони відповідають вимогам Умов прийому, чіткі та зрозумілі, не містять
ознак дискримінації для потенційних вступників та затверджені Вченою радою. Також у відкритому доступі
знаходяться: перелік документів для вступників, етапи вступної кампанії, Положення про приймальну комісію та
Програма вступного іспиту зі спеціальності 102 Хімія, що містить теми, за якими буде проведений іспит та
рекомендовану літературу.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують її особливості

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Правила прийому в аспірантуру містять список положень щодо вступу,
зазначено перелік та строки подання документів, зміст та форму вступних випробувань, пояснення щодо підрахунку
конкурсного балу вступника.
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3. Заклад вищої освіти у межах освітньої програми здійснює визнання програмних результатів
навчання та кваліфікацій, здобутих на інших освітніх програмах (зокрема під час академічної
мобільності). Таке визнання здійснюється відповідно до чітких і зрозумілих правил, що не суперечать
національному законодавству та міжнародним актам, є доступними для всіх учасників освітнього
процесу та яких послідовно дотримуються. Процедура та прийняті рішення про визнання належним
чином документуються відповідно до законодавства

Відповідність підкритерію підтверджуємо. ЗВО цілеспрямовано працює над встановленням та поглибленням
партнерських взаємовідносин. Заклад послідовно впроваджує політику відкритості до співпраці з різноманітними
освітніми та науковими установами як в Україні, так і за кордоном. Інститут гарантує визнання результатів навчання
та кваліфікацій, здобутих в інших освітніх програмах, що підтверджується наявними нормативними документами
закладу. Доступність процедури визнання результатів навчання та кваліфікацій забезпечується через відкриту
інформаційну політику Інституту. Всі учасники освітнього процесу мають безперешкодний доступ до відповідних
нормативних документів через офіційний веб-сайт. Консультаційна підтримка надається відділом аспірантури, де
детально роз'яснюють порядок та умови визнання.

4. Заклад вищої освіти у межах освітньої програми здійснює визнання результатів навчання, здобутих
шляхом неформальної та/або інформальної освіти. Таке визнання здійснюється відповідно до чітких і
зрозумілих правил, що не суперечать законодавству, є доступними для всіх учасників освітнього
процесу

Відповідність підкритерію підтверджуємо. В ЗВО створене Положення про неформальні та інформальні освітні
практики, яке детально окреслює специфіку різних форм освіти, приділяючи особливу увагу неформальному та
інформальному навчанню в контексті діяльності ІПМ. Зазначений документ створює чіткі рамки для інтеграції
різноманітних освітніх досвідів у формальну академічну структуру, демонструючи гнучкість та інноваційність підходу
ЗВО до освітнього процесу. Однак такі освітні практики не застосовуються на регулярній основі.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Аналіз

1. Освітній процес відповідає вимогам законодавства. Методи, засоби та технології навчання і
викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі мети та програмних результатів
навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи

Освітній процес повністю відповідає вимогам законодавства. Вибір форм та методів навчання і викладання за ОНП
зумовлений особливостями досягнення ПРН, що потребує значного обсягу експериментальних досліджень у частині
фахової підготовки. Це підтверджується прогресивними формами і методами викладання на ОНП, які відповідають
вимогам студентоцентрованого підходу, а наукові інтереси аспірантів беруться до уваги під час формування та
удосконалення програми. Аспіранти мають можливість вибору достатнього переліку навчальних дисциплін, що
викладено в ОНП 102 Хімія, робочому навчальному плані та формування індивідуального графіку навчання. В ЗВО
розроблено Положення про силабус навчальних дисциплін. В силабусах навчальних дисциплін, які розміщено на веб-
сайті зазначені теми, які будуть вивчатись здобувачами; викладання дисциплін проводиться у формі обговорення та
дискусії, презентації, дослідницьких та індивідуальних занять, консультацій. Цей принцип закріплено у відповідному
Положенні.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих
освітніх компонентів (у формі робочої програми навчальної дисципліни, силабуса)

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Цілком доступна і зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та ПРН,
порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих освітніх компонентів у формі силабуса надається усім учасникам
освітнього процесу. Також аспіранти мають змогу засвоювати програмні результати навчання у формі самостійної
роботи, що передбачає можливість самостійного вибору методів навчання. Силабуси містять достатню інформацію
про мету та цілі ОК, що дає можливість самостійно ознайомитися з зазначеною інформацією. НПП підтримують
постійний зв'язок зі здобувачами. ЗО своєчасно отримують всю необхідну інформацію щодо цілей, змісту, очікуваних
ПРН та систем оцінювання. Запропоновані теми дисертаційних досліджень обговорюють у форматі відкритої дискусії
на засіданнях наукових семінарів відповідних відділів ІПМ, секції Вченої ради та затверджують Вченою радою,
відповідно до традицій академічної свободи.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та мети освітньої програми

Відповідність підкритерію підтверджуємо. ЗВО максимально забезпечує поєднання навчання і наукових досліджень
під час реалізації освітньої програми відповідно до третього рівня вищої освіти, спеціальності Хімія та мети освітньої
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програми, як це притаманно такого рівня ОНП. Практичні компоненти вибіркових дисциплін адаптуються до
конкретних методичних та тематичних особливостей дисертаційних досліджень аспірантів. Навчальні матеріали
щорічно оновлюються науковими результатами державних дослідницьких проєктів, у яких беруть участь викладачі
програми. Аспіранти з першого року навчання активно презентують свої наукові результати на семінарах та
конференціях, включаючи виступи англійською мовою на міжнародних наукових заходах. Вони також публікують
результати своїх досліджень у фахових виданнях як в Україні, так і за кордоном. Аспіранти можуть офіційно
працевлаштуватись у різних підрозділах Інституту, що дозволяє їм продовжувати безпосередню участь у освітніх та
науково-дослідних проєктах., що є важливою перевагою у впровадженні ОНП.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) систематично оновлюють
зміст освітніх компонентів на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі

Відповідність підкритерію підтверджуємо. НПП систематично оновлюють зміст освітніх компонентів на основі
наукових досягнень і сучасних практик у фізичній хімії неорганічних матеріалів та загалом у галузі хімії.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності за
освітньою програмою та закладу вищої освіти

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Навчання, викладання та наукові дослідження максимально інтегровані в
міжнародний освітньо-науковиц контекст та пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності за ОНП та ЗВО загалом.
НПП активно залучені до професійної наукової спільноти як члени організаційних комітетів конференцій, учасники
фахових об'єднань та редакційних колегій, а також виконують функції постійних експертів-рецензентів у
міжнародних видавництвах.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Аналіз

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дають можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів
навчання для окремого освітнього компонента та/або освітньої програми в цілому та
оприлюднюються заздалегідь

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Критерії оцінювання та форми і методи контрольних заходів є чіткими,
зрозумілими, дають можливість встановити досягнення аспірантом результатів навчання для окремого освітнього
компонента та ОНП загалом й заздалегідь є у відкритому доступі. Інформація про форми контрольних заходів та
критерії оцінювання доводяться до відома здобувачів вищої освіти, як правило, на першому занятті з навчальної
дисципліни.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності). Результати навчання підтверджуються результатами єдиного державного
кваліфікаційного іспиту за спеціальностями, за якими він запроваджений

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Форми атестації докторів філософії відповідає вимогам Порядку
присудження ступеня доктора філософії.

3. Визначено чіткі та зрозумілі правила проведення контрольних заходів (у тому числі щодо наукової
складової освітньо-наукової програми, за якою здійснюється підготовка здобувачів ступеня доктора
філософії), що є доступними для всіх учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність
екзаменаторів (зокрема охоплюють процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів),
визначають порядок оскарження результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та
яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Контрольні заходи проводяться за чіткими і зрозумілими для всіх
учасників освітнього процесу правилами. У разі виникнення між здобувачем і викладачем непорозуміння або
конфліктної ситуації здобувач має право звернутися з заявою чи клопотанням до гаранта ОНП, завідувача відділу,
директора тощо. Комісія з питань етики та професійної діяльності розглядає відповідно оформлену заяву, проводить
дії відповідно до процедури, ознайомлює сторони конфлікту, виносить справу для прийняття остаточного рішення на
Вчену раду Інституту. Здобувачі також можуть оскаржити необ’єктивність викладача через заяву на ім’я директора.
Контрольні заходи наукової складової описані в ОНП.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політику і процедури дотримання академічної
доброчесності, яких послідовно дотримуються всі учасники освітнього процесу під час реалізації
освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність (насамперед через її
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імплементацію у культуру якості закладу вищої освіти) та використовує відповідні технологічні
рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Політики і процедури дотримання академічної доброчесності чітко і
зрозуміло викладені у нормативних документах ЗВО. Їх послідовно дотримуються всі учасники освітнього процесу під
час реалізації ОНП. ЗВО постійно популяризує академічну доброчесність (насамперед через її імплементацію у
культуру якості ЗВО та використовує відповідні рішення як інструменти протидії порушенням академічної
доброчесності.

Критерій 6. Людські ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень A

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень A

Аналіз

1. Викладачі, залучені до реалізації освітньої програми, з огляду на їх кваліфікацію та/або
професійний досвід спроможні забезпечити освітні компоненти, які вони реалізують у межах
освітньої програми, з урахуванням вимог щодо викладачів, визначених законодавством

Відповідність зразковості підкритерію підтверджуємо. Висока публікаційна активність і h-індекси викладачів, які
забезпечують ОНП свідчать про ознаки зразковості за цим підкритерієм.

2. Процедури конкурсного відбору викладачів є прозорими, недискримінаційними, дають можливість
забезпечити потрібний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми та
послідовно застосовуються

Відповідність зразковості підкритерію підтверджуємо.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців, їх організації, професіоналів-практиків та експертів
галузі до реалізації освітнього процесу

Відповідність підкритерію підтверджуємо.

4. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями, заохочує розвиток викладацької майстерності

Відповідність зразковості підкритерію підтверджуємо.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень A

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень A

Аналіз

1. Навчально-методичне забезпечення освітньої програми, фінансові та матеріально-технічні ресурси
(програмне забезпечення, обладнання, бібліотека, інша інфраструктура тощо) забезпечують
досягнення визначених освітньою програмою мети освітньої програми та програмних результатів
навчання

Відповідність зразковості підкритерію підтверджуємо. Матеріально-технічні ресурси та навчально-методичне
забезпечення освітньої програми, забезпечують досягнення визначених ОНП цілей та програмних результатів
навчання з очевидними ознаками зразковості.

2. Заклад вищої освіти забезпечує доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до відповідної
інфраструктури та інформаційних ресурсів, потрібних для навчання, викладацької та/або наукової
діяльності в межах освітньої програми, відповідно до законодавства

Відповідність зразковості підкритерію підтверджуємо. Освітня інфраструктура, інформаційні ресурси, програмне
забезпечення, фонди бібліотеки відповідають зразковості критерію і є достатніми та доступними ЗО і викладачам. ЗО
і НПП мають зразкові можливості для ефективного навчання та здійснення наукових досліджень.
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3. Освітнє середовище надає можливість задовольнити потреби та інтереси здобувачів вищої освіти,
які навчаються за освітньою програмою, та є безпечним для їх життя, фізичного та ментального
здоров’я

Відповідність зразковості підкритерію підтверджуємо. В ЗВО створено безпечне для життя і здоров’я здобувачів вищої
освіти освітнє середовище, зокрема, в приміщеннях підтримується оптимальна температура, освітленість,
здійснюється вентилювання та кондиціонування, приміщення відповідають санітарно-гігієнічним вимогам, технічне
обладнання є безпечним. В лабораторіях достатня кількість робочих місць, наявні засоби індивідуального захисту,
аптечки та вогнегасники. Проводяться вхідні та періодичні інструктажі з техніки безпеки. В умовах воєнного стану під
час оголошення повітряних тривог виконується вимога перебування в укритті.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та соціальну
підтримку, підтримку фізичного та ментального здоров’я здобувачів вищої освіти, які навчаються за
освітньою програмою

Відповідність зразковості підкритерію підтверджуємо. ЗВО забезпечує зразкову освітню, організаційну,
інформаційну, консультативну та соціальну підтримку, підтримку фізичного та ментального здоров’я аспірантів.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови щодо реалізації права на освіту для осіб з особливими
освітніми потребами, які навчаються за освітньою програмою

Відповідність підкритерію підтверджуємо. В ЗВО створені умови щодо реалізації права на освіту для осіб з
особливими освітніми потребами та для забезпечення їх вільного доступу до аудиторій та відділів Інституту. На даний
час на ОНП «Фізична хімія неорганічних матеріалів» не навчаються аспіранти і не викладають викладачі з
особливими потребами.

6. Наявні унормовані антикорупційні політики, процедури реагування на випадки цькування,
дискримінації, сексуального домагання, інших конфліктних ситуацій, які є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми

Відповідність підкритерію підтверджуємо.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень E

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Аналіз

1. Заклад вищої освіти послідовно здійснює визначені ним процедури розроблення, затвердження,
моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми

Загалом відповідність підкритерію підтверджуємо. Процедури затвердження, моніторингу та періодичного перегляду
ОНП описані в Положенні про організацію освітнього процесу в Інституті проблем матеріалознавства ім. І. М.
Францевича НАН України. Участь в перегляді ОНП беруть учасники освітнього процесу і стейкхолдери.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через відповідні органи самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Пропозиції здобувачів вищої освіти беруться до уваги під час перегляду освітньої програми

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Аспіранти безпосередньо та через відповідні органи самоврядування
залучені до процесу періодичного перегляду ОНП та процедур забезпечення її якості як партнери. Пропозиції ЗВО
беруться до уваги під час перегляду ОНП.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до періодичного перегляду
освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери

Відповідність підкритерію підтверджуємо. Роботодавці безпосередньо залучені до періодичного перегляду ОНП та
інших процедур забезпечення її якості як партнери.

4. Наявна практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми (крім випадку проходження акредитації вперше)

ОНП акредитується вперше. В ЗВО існують порядки збирання, аналізу та врахування інформації про випускників.
Інформацію про кар’єрний шлях випускників попередніх років збирають гаранти освітньої програми. Випускники
надають свої пропозиції в особистих спілкуваннях з гарантом ОНП та викладачами.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на результати
моніторингу освітньої програми та/або освітньої діяльності з реалізації освітньої програми, зокрема
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здійснений через опитування заінтересованих сторін

Моніторинг ОНП відбувається постійно, він включає комунікації з зацікавленими сторонами, аналіз результатів
опитувань ЗО, зустрічі проектної групи, закріплені протоколами. У попередні роки виявлені недоліки були
виправлені за рахунок введення науково-педагогічної практики. Система забезпечення якості не виявила
невідповідність законодавству щодо 25% вибіркових дисциплін, які рахуються від загальної кількості кредитів
освітньо-наукової програми тому, що процедура акредитації відбувається вперше і розрахунок не врахував загальне
число кредитів. Ця невідповідність була оперативно виправлена під час акредитації. Також не було виявлено, що
деякі компетентності та ПРН не забезпечуються обов’язковими ОК, що також виправлено додаванням відповідних
ОК. ЗВО надав підтвердження тому, що це прикра технічна помилка, яка сталась випадково і не є систематичним
недоліком внутрішньої системи забезпечення якості освіти. Пояснення є ґрунтовним і підтвердженим прикладами
попередніх років про вчасне реагування системи на внутрішні проблеми і виклики. Нині вибіркові дисципліни
складають більше 25%, що відповідає вимогам законодавства. В ЗВО відбувається постійна робота над
удосконаленням програми. Так, наприклад, у серпні 2024 року зазначено зміни в нормативній та вибірковій частині
освітньої програми (збільшено кількість кредитів у дисциплінах, додано/вилучено дисципліни) та уточнено
програмні компетентності та програмні результати навчання, у березні 2024 р. було збільшено кількість кредитів для
науково-педагогічної практики, у вересні 2021 р. було додано дисципліни за вибором – «Прикладна електрохімія»,
«Кінетика і термодинаміка нерівноважних процесів». Також хочемо зазначити, що ЗВО активно працює над рівнем
кваліфікації викладачів, зокрема за рахунок міжнародного стажування. Слід зазначити, що міжнародні стажування
дозволяють покращувати навчальний процес з урахуванням досвіду колег з інших країн. ЗВО активно працює над
залученням вступників – проводяться Дні відкритих дверей.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема зауваження та рекомендації,
сформульовані під час попередніх акредитацій) беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми

Акредитація даної ОНП здійснюється вперше, але під час реалізації програми здійснюється її постійний перегляд та
відбувається робота над удосконаленням програми. Також хочемо зазначити, що ЗВО активно працює над рівнем
кваліфікації викладачів.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти формується культура якості освіти, що сприяє
постійному розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою

В ЗВО традиційно існує культура якості вищої освіти на третьому рівні, що сприяє постійному розвитку освітньої
наукової програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Критерій 9. Прозорість та публічність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Аналіз

1. Визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та яких послідовно дотримуються під час реалізації
освітньої програми

Права та обов’язки усіх учасників освітнього процесу регулюються Статутом ЗВО та Положенням про організацію
освітнього процесу, які оприлюднені на офіційному веб-сайті і є доступними та зрозумілими для ЗО і НПП, залучених
до реалізації ОНП. Також на сайті розміщено низку локальних актів, що стосуються освітнього процесу та процедури
захисту дисертації. Наведені документи є доступними та зрозумілими, порушень дотримання правил і процедур
немає.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному вебсайті відповідний проєкт із метою отримання зауважень та
пропозицій заінтересованих сторін

Відповідність підкритерію підтверджуємо.

3. Заклад вищої освіти забезпечує на своєму вебсайті відкритий доступ до інформації та документів
відповідно до законодавства. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному
вебсайті точну та достовірну інформацію про освітню програму (освітню програму у повному обсязі,
навчальні плани, робочі програми навчальних дисциплін, можливості формування індивідуальної
освітньої траєкторії здобувачів вищої освіти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних
заінтересованих сторін та суспільства

ЗВО дотримується принципів публічності і прозорості, та у повному обсязі розміщує загальні та локальні нормативно-
правові документи, надає повну інформацію про ОНП. Викладений матеріал є достатнім для інформування
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стейкхолдерів та суспільства.

Критерій 10. Навчання через дослідження

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Аналіз

1. Зміст освітньо-наукової (освітньо-творчої) програми забезпечує повноцінну підготовку аспірантів
(ад’юнктів) до розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-
інноваційної діяльності за відповідною спеціальністю (спеціальностями) та/або галуззю знань
(галузями знань), володіння методологією наукової та педагогічної діяльності

ОНП забезпечує набуття необхідних компетентностей, зокрема, глибинних знань зі спеціальності, загальнонаукових,
універсальних дослідницьких та мовних. В ОНП представлені обов’язкові та вибіркові компоненти програми, які
посилюють науково-дослідницьку підготовку. Кваліфікація наукових керівників, зміст та формулювання напрямків
наукового пошуку ОНП цілком забезпечує повноцінну підготовку аспірантів до розв’язання комплексних проблем у
галузі професійної та дослідницько-інноваційної діяльності за спеціальністю фізична хімія неорганічних матеріалів
та галуззю знань хімія, володіння методологією наукової та педагогічної діяльності.

2. Наукова (освітньо-творча) діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напряму досліджень
(творчості) наукових (творчих) керівників

Наукова діяльність ЗО в повній мірі відповідає напрямам досліджень наукових керівників.

3. Заклад вищої освіти здатний сформувати разові спеціалізовані вчені ради (разові спеціалізовані
ради з присудження ступеня доктора мистецтва) для атестації аспірантів (ад’юнктів), які навчаються
на відповідній освітній програмі

Відповідність підкритерію підтверджуємо. ЗВО має можливість сформувати разові спеціалізовані вчені ради для
атестації аспірантів, які навчаються на ОНП «Фізична хімія неорганічних матеріалів». В ЗВО функціонують
спеціалізовані вчені ради та разові спеціалізовані ради.

4. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує можливості для виконання наукових
досліджень (творчих проєктів) і апробації їх результатів відповідно до тематики аспірантів
(ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, концертів, спектаклів,
майстер-класів, персональних виставок, публічних виступів, надання доступу до використання
лабораторій, обладнання, інформаційних та обчислювальних ресурсів тощо)

Відповідність підкритерію підтверджуємо. ЗВО організаційно та матеріально повністю забезпечує можливості для
виконання наукових досліджень і апробації результатів за тематикою ЗО. Відбувається Проводяться регулярні
конференції, семінари, колоквіуми, зокрема і міжнародні. Надано вільний доступ до використання лабораторій,
обладнання, інформаційних та обчислювальних ресурсів.

5. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для залучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації,
концерти, спектаклі, майстер-класи, персональні виставки, публічні виступи, участь у спільних
дослідницьких (творчих мистецьких) проєктах тощо

ЗВО забезпечує залучення ЗО до міжнародної академічної спільноти через організацію і виступи на конференціях,
міжнародні публікації, участь у міжнародних дослідницьких проєктах. Зокрема здобувачі за ОНП «Фізична хімія
неорганічних матеріалів» є учасниками багатьох міжнародних конференцій, мають досвід організації і проведення
наукових конференцій, співорганізатором яких є Інститут. ЗВО має 9 власних періодичних видань, зокрема фахові
журнали, збірки статей та низку неперіодичних видань. ЗО обізнані щодо програм міжнародної академічної
мобільності і зацікавленні в такій активності.

6. Наявна практика участі наукових (творчих) керівників аспірантів (ад’юнктів) у дослідницьких
(творчих мистецьких) проєктах, результати яких регулярно публікуються, презентуються та/або
практично впроваджуються

Керівники ЗО за ОНП активно залучені до виконання НДР в рамках Цільової програми наукових досліджень
Відділення хімії НАН України «Фундаментальні дослідження за пріоритетними напрямами хімії», відомчої тематики
НАН України напрямку «Нові речовини та матеріали», за регіональними програмами, за тематиками Національного
фондому фундаментальних досліджень та до міжнародних наукових проєктів (INTAS, NАТО, CRDF), є членами
міжнародних організацій та комітетів, входять до складу Українського матеріалознавчого товариства, Української
технологічної платформи «Нові матеріали та перспективні технології їх виробництва», Технічного комітету
стандартизації «Порошкова металургія». НПП мають чисельні публікації в міжнародних високо цитованих виданнях
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т а співпрацюють з освітніми і науковими установами Австрії, Болгарії, Великобританії, Італії, Канади, Китаю, Індії
Литви, Німеччини, Польщі, Румунії, Словаччини, Словенії, США, Фінляндії, Франції, Чехії, Швейцарії, Швеції, Японії.

7. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у професійній діяльності
наукових (творчих) керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для
унеможливлення здійснення наукового (творчого) керівництва особами, які вчинили порушення
академічної доброчесності

Фактів порушень академічної доброчесності НПП чи ЗО на ОНП виявлено не було.

3. Рекомендації з подальшого удосконалення освітньої програми

У цьому розділі на основі звіту експертної групи та висновків ГЕР резюмуються рекомендації стосовно
подальшого удосконалення освітньої програми, включаючи пропозиції щодо усунення виявлених під час
акредитації недоліків. Заповнення цих полів є обов’язковим у всіх випадках, коли ГЕР погодилася або визначила
рівень відповідності критерію B, E чи F.

Критерій 1. Проєктування освітньої програми

Розширити здійснення реальної науково-педагогічної практики зокрема за рахунок кооперації зі ЗВО де проводиться
освітня діяльність за першим і другим рівнями ВО.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми

Запровадити дуальну форму організації освітнього процесу за рахунок участі аспірантів в наукових і науково-
технічних проєктах які виконує ЗВО, споріднені організації й стейкхолдери.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання

Розширити можливості для реалізації аспірантами неформальної та інформальної освіти, зокрема щодо зарахування
їхніх результатів.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою

Рекомендуємо оновити перелік рекомендованих літературних джерел до ряду ОК за рахунок оригінальних статей,
англомовних підручників, монографій.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність

Рекомендуємо розширити популяризацію академічної доброчесності через проведення тематичних семінарів та
тренінгів.

Критерій 6. Людські ресурси

Рекомендуємо підтримувати зразковий рівень НПП.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси

Рекомендуємо підтримувати, нарощувати і оновлювати матеріально-технічні ресурси, приладну базу та іншу освітньо-
наукову інфраструктуру.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми

Рекомендуємо сформувати групу забезпечення якості освіти та залучати всіх стейкхолдерів до процесів забезпечення
якості, а також задокументовувати та регулярно реалізовувати відповідні процедури.

Критерій 9. Прозорість та публічність

Донаповнити англомовну версію офіційного сайту Інституту актуальною інформацією про ОНП «Фізична хімія
неорганічних матеріалів», а також підсилити присутність у соціальних мережах окрім FB, Linkedin та ширше
інформувати про досягнення в навчанні і дослідженнях.

Критерій 10. Навчання через дослідження

Рекомендуємо розширити можливості внутрішньої академічної мобільності з зарахуванням результатів навчання та
спланувати можливості міжнародної академічної мобільності.
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***

Шляхом підписання цього експертного висновку я підтверджую, що внесені до нього відомості про присутніх на
засіданні ГЕР і результати голосування членів ГЕР є достовірними, а експертний висновок було схвалено на засіданні
ГЕР так, як його викладено вище.

Документ підписаний кваліфікованим електронним підписом.

Головуючий на засіданні ГЕР

ГОЛУБ ОЛЕКСАНДР АНДРІЙОВИЧ
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